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- значне зниження рівня забруднень, які потрапляють у воду, повітря та 
ґрунт;  

- комфортні умови у приміщеннях за тепловим та акустичним 
характеристикам;  

- оптимальне розміщення місць застосування праці в близькості 
житлових районів та соціальної інфраструктури (садочки, школи, громадський 
транспорт, медичні установи тощо) та інші. 

Для довкілля:  
- врегулювання викидів парникових газів, значне зменшення сміття та 

забруднених вод;  
- розширення й захист природного довкілля та біологічного розмаїття;  
- збереження природних ресурсів [3]. 
Таким чином, хотілося б зазначити, що екологічне будівництво для 

будь-якої країни − це величезний потенціал і перспектива для економічного 
зростання, а також − це шлях до сталого розвитку країни. Збільшення таких 
будівель буде позитивно позначатися на збереженні природи, якості 
внутрішнього середовища та на комунальних витратах. На ринку нерухомості 
такі енергоефективні будинки дуже цінні [3]. 
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Період 60-70-хх років відомий масовим будівництвом житлових 
будинків. Тоді в багатьох містах, особливо промислових, виникли мікрорайони, 
вкриті п’ятиповерховими будинками. Для живлення цих мікрорайонів та 
прилеглих промислових об’єктів прокладалися повітряні лінії 
електропередавання (ПЛ) напругою від 10 до 110 кВ. Ширина охоронної зони 
ПЛ регламентується нормативними документами. В Україні вона складає 20 м 
для ПЛ 110 кВ [1], що відповідає колишнім радянським вимогам. Проте за 
минуле десятиліття зазнали значної зміни вимоги щодо гранично допустимого 
рівня магнітного поля (МП) промислової частоти. Наразі в Україні він 
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становить 0,5 мкТл для житлових приміщень [2]. Водночас результати 
численних досліджень, зокрема [3], свідчать про те, що в житлових будинках, 
розташованих поблизу ПЛ 110 кВ, рівень МП може перевищувати гранично 
допустимий. Перевищення може спостерігатися в усьому будинку або його 
частині залежно від типу опор ПЛ, величини струму в її проводах, відстані від 
ПЛ до будинку, його висоти та ширини. 

Представлену роботу присвячено розробці екранів для нормалізації МП 
в п’ятиповерховому будинку, розташованому на межі охоронної зони ПЛ 
110 кВ, прокладену на опорах типу П110-3В (рис. 1). Висоти підвісу проводів 
становлять h1=19 м та h2=23 м, а довжини траверсів – a1=4,2 м та a2=a3=2,1 м. 
Вважаємо, що струми в проводах ПЛ утворюють симетричну систему, а діюче 
значення струму складає 262 А, що відповідає потужності передавання 
100 МВт. Висота будинку – 16 м, ширина – 12 м. Його переріз позначено 
пунктирною лінією на рис. 2. 

 

   
 Рис. 1 Рис. 2 

 
З розподілу МП ПЛ, представленому на рис. 2, видно, що поле 

перевищує гранично допустимий рівень 0,5 мкТл в 10% об’єму будинку. У 
своїх попередніх роботах, зокрема [4], авторами показано, що для нормалізації 
МП може бути використаний так званий ґратчастий екран, що складається з 
алюмінієвих проводів, з’єднаних паралельно. Шляхом варіювання перерізу та 
кількості проводів на стіні й даху отримано такі рекомендовані параметри 
екрана: на стіні необхідно розташувати 11 проводів АПВ-6 від (x=0, y=11 м) до 
(x=0, y=16 м) з кроком 0,5 м, на даху – 24 проводи АПВ-6 від (x=0,5 м, y=16 м) 
до (x=12 м, y=16 м) з кроком 0,5 м. З розподілу екранованого МП на рис. 3 
випливає, що перевищення допустимого рівня спостерігається тільки в 2% 
об’єму будинку. 

Подальша оптимізація розміщення та перерізу проводів екрана показала, 
що альтернативним є екран із чотирьох проводів АПВ-35, які розташовані в 
(x=10,5 м, y=0), (x=11 м, y=0) та (x=0,5 м, y=16 м), (x=1 м, y=16 м). Він 
забезпечує аналогічну ефективність екранування (рис. 4) та дає змогу зменшити 
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металоємність на 28%. Проте його установка є складнішою через необхідність 
забезпечити паралельне з’єднання всіх проводів. 

 

  
Рис. 3       Рис.4 
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Ресторанний бізнес являє собою дуже цікавий механізм і має свою 
відмінність. Таке підприємство об’єднує в собі мистецтво, смачну їжу, гарне 
обслуговування, чудову та якісну концепцію. У докарантинний період кожного 
року ресторанний бізнес стрімко розвивався, збільшувалася 
конкурентоспроможність на цьому ринку. В таких умовах бізнесмени прагнули 


